

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 王茜霆 刘洁) 12月3日,在武冈市龙溪镇歧塘村的油茶加工厂生产车间里,工人们正熟练地操控着机器。烘干、分拣、榨油、出油到贴签、包装一气呵成,阵阵油茶的清香在空气中弥漫开来。

从“一颗果”到“一滴油”要经过选果、晾晒、分拣、去皮等一系列工序,通过全自动化机械化的油茶加工技术进行烘干、磨粉、蒸熟、压榨,最终变成了一滴滴晶莹剔透的茶油。

“以前,我们需要大量的人工来完成油茶的采摘、加工等工作,不仅效率低,而且成本高。现在,有了这条全自动化的生产线,我们每天能加工油茶籽6000公斤,今年新鲜油茶果共有75万公斤,预计产油9万公斤,年产值近1200万元。”湖南云山油茶产业发展有限公司负责人介绍道。

该公司是集油茶研发、种植、生产、加工及销售于一体的农业产业现代化企业,自2012年起在武冈市大力发展油茶产业,现已种植油茶300多公顷。通过“公司+农户+合作社”的模式,带动武冈1000多户村民加入油茶种植队伍。公司为村民免费提供技术指导和树苗,统一收购油茶籽,油茶基地每年还为龙溪镇提供了100多个就业岗位。

企业的现代化生产为油茶产业的高质量发展提供有力支撑。据悉,当地油茶种植户之前都是靠人工挑拣油茶籽,而且还没有场地晾晒。自从烘干设备投入使用后,鲜果的加工成本降低,效率提高,茶籽霉变的情况也减少了,茶油的品质得到了提升。油茶产业正成为当地发展农村经济、助力乡村振兴的重要特色产业。

新宁县完成首例“竣工验收即交证”业务

部门联动提升企业获得感

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 伍爱红) 12月4日,新宁湘元建材科技有限公司负责人对新宁县优化营商环境工作点赞。原来,几天前,该公司在不动产权登记中心办结项目竣工验收备案手续后,同步领取了不动产权证。这是该县完成的首例“竣工验收即交证”业务。

此前,新宁县自然资源与住建等部门积极对接,摸排即将竣工验收的项目。同时,建立竣工验收备案与不动产登记协同机制,并同步指导申请

人和测绘部门进行权籍调查和不动产登记,各环节均安排专人对接协调解决突发状况,避免企业“两头跑、多次跑”。

“竣工验收即交证”创新举措的推出,有效形成了用“部门联动”代替“企业跑动”的工作模式。目前,该县正在积极推进这种模式常态化,坚持以企业需求为导向,持续优化业务流程,打好“交地即交证、竣工验收即交证、交房即交证”组合拳,把便民利民建设工作落到实处,切实提升企业的满意度和获得感。

洞口县黄桥镇

“六零快反”破解信访困局

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 胡晓林 曾立波) 12月2日,洞口县黄桥镇“六零”快速反应处置中心工作人员回访得知,黄桥村村民袁某与邻居的土地纠纷无反弹。此前,工作人员快速反应,仅用半小时就化解了这起纠纷。

今年以来,黄桥镇深入开展“强信心、重担当、敢作为、塑形象”主题活动,全面推行“六零快反”机制,让信访形势明显好转。

拧紧链条,认识站位“零偏差”。该镇通过镇党委、镇村干部会、民情恳谈会等多种形式,层层贯彻理念,增强信心,表明态度。出台信访工作考核规定,建立镇村干部信访工作“正负面”清单,强化跟踪问效。根据各村(社区)的访情现状,按照矛盾少的“控增量”、矛盾多的“去存量”、基础好的“防变量”要求,明确目标,扎实推进。党政班子成员带头,镇村两级干部把群众的“心上事”当成“上心事”,全面树立“人人都是服务员,个个都是勤务兵”的良好形象。

畅通渠道,民诉受理“零障碍”。该镇在各村(社区)、各单位办公场所设置“民情信箱”40个,通过延伸触角让

群众在家门口直接反映问题,做到“方便省时”。在镇政府机关设立“快反接待中心”,整合片线、公安、综治等多方力量,每天安排4人,由班子成员轮流带班坐班接访,做到“高效省力”。开通便民热线电话,全面公开书记、镇长及所有机关干部电话,坚持24小时“不打烊”,线上接待群众来电来访,做到“满意省心”。

盯准重点,隐患排查“零盲区”。该镇主要盯准婚恋矛盾、邻里纠纷、债务关系等八个重点领域和重点人员,开展排查,对各类问题全面起底清仓。建立详实的工作台账,对所有矛盾逐一研判定性,明确了“高、中、低”风险三个等级。注重引导稳控到位、稳妥化解到位、回访沟通到位。该镇隆武路开发建设牵涉200余户村民的权益,镇党委、政府主要负责人主动到村组分头组织座谈,理顺情绪。

强化带动,责任落实“零推诿”。该镇党委研究出台《黄桥镇信访工作责任制度》,引导干部担当作为。村(社区)层面,落实“以村为主”;镇级层面,落实“首问负责”;领导层面,实行“牵头包案”。金田村村民肖某干反映的土地权

属纠纷,多年悬而未决。近期,该镇党委、政府主要负责人带头现场调查,沟通会商,最终圆满化解纠纷。

源头处访,矛盾化解“零延误”。在办理时限上,该镇明确目标:小微矛盾3小时内处理到位,一般矛盾3天内办结到位,复杂矛盾1周内处置到位。在办理力量上,组建“背包式”处访专班,对领导“交办”、群众“要办”、村组“请办”的事项,第一时间现场处置。四合村肖某银、白云村罗某玉、龙头村肖某友等3起信访件,因当事人分别外出长沙以及广东等地,专班人员及时赶赴当地“双见面”,耐心沟通反馈,让群众真正满意。

用心用情,服务帮扶“零距离”。该镇在镇机关各站、所、办开展服务效能评比,做到“一张笑脸相迎、一张凳子让座、一杯茶水暖心、一句好言相慰”;对态度不好、接待不优的问题,发现一起整改一起。对生活困难的群众,党政班子成员负责开展“结对”温情走访,帮助其解决困难。黄高公路改造项目涉及7个村800余户的征地拆迁,黄桥镇党委、政府坚持原则性灵活性相结合,充分保障群众权益。

绥宁县纪委监委

助推“三湘护农”走深走实

邵阳日报讯 (记者 张伟 通讯员 唐婷) “这次县里‘三资’清查抓得好,不仅增加了我们的村集体收入,村民们还都得到了实惠。”12月1日,面对前来走访的绥宁县纪委监委工作人员,黄土矿镇小安村80多岁的村民袁大爷激动地说,绥宁纪委监委进基层开展“三湘护农”行动为村民办了大好事、大实事。

今年以来,绥宁县纪委监委以规范村级“小微权力”、开展村级“三资”清查整治为抓手,全面提升基层监督质效,严肃查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题。

绥宁县委、县政府扛牢主体责任,先后10余次召开专题会议研究调度,强力推进“三湘护农”专项行动走深走实。该县纪委监委班子成员每月带队深入基层一线开展调研督导,推动纪巡审联动监督,督促各行业主管部门深入开展“驻场解剖麻雀式”自查自纠工作,实地发现问题。

行动开展中,该县纪委监委督查小组对全县8个乡镇97个村(社区)开展常规巡察,同步对乡镇及所辖的村

(社区)开展农村集体“三资”管理突出问题专项巡察;以开展“驻场解剖麻雀式”自查自纠为契机,以点带面在全县铺开,共自查出“三资”村级财务管理不规范等各类问题2096个。同时,督查小组充分发挥“互联网+监督”科技赋能作用,通过“线上预警+线下核查”“数据碰撞+比对筛查”等方式,加强对耕地地力保护补贴、稻谷目标价格补贴等资金量大、频次高的补贴资金发放情况进行监督,重点督查是否按时发放、是否按规定程序审核、是否虚报冒领,严查以权谋私、优亲厚友、冒领私分、套取骗取补贴资金等违纪违法问题。截至目前,全县共查处惠民惠农补贴资金突出问题42起,追缴违纪违法资金196.12万元。

“在整治行动中,我们对调研督导、监督检查发现能够立即核实、协调解决的问题;由调研督导组、监督检查组现场协调解决。”绥宁县纪委副书记、县监委副主任杨刚坤介绍说,在督查中,督查小组发现部分专业合作社存在油茶低产低效问题,及时督促相关部门加强对接,组织专家定期开展

技术指导,帮助解决“油茶效益低”问题,推动打通油茶产业发展的“中梗阻”。

“今年我们开展了5轮督查检查,下发督查通报3期,下发督办函4件。对近年来查处的乡村振兴领域典型案例进行了全面梳理,选取其中9起典型案例在全县进行通报,对12个单位进行通报批评,要求全县各部门各乡镇对照开展自查自纠,以案为鉴、举一反三。”该县纪委监委督查小组组长曾德海说,在督查工作中,工作人员深入剖析监督发现和查处的突出问题、典型案例,采取“两书一函”等方式督促相关部门、乡镇扎紧制度“笼子”。

在督查中,督查小组以“硬拳头”、“硬姿态”对乡镇、村(社区)“两委”干部出现乡村振兴领域违纪违法等问题,在“清廉乡村”建设评比中一律否决。对推进乡村振兴工作有力、小微权力运行廉洁规范、人民群众满意且工作经验有代表性、示范性的重点样本积极向上推介。通过督查组督促,乐安铺苗族侗族乡大团村、关峡苗族乡大园村成功入选市级清廉乡村样本。

邵东市宋家塘街道赛田社区过渡棚居民搬新家了 “终于可以安心睡好觉了”

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 刘意忠) “住在过渡棚不但有安全隐患,而且夏天太热,冬天太冷,下雨天晚上睡觉都不踏实,现在终于可以安心睡好觉了。”11月30日,邵东市宋家塘街道赛田社区过渡棚居民刘小华搬入新家后感慨道。

回忆起住在过渡棚的日子,居民李先锋感慨万千:“过渡棚环境脏乱差,如今搬入新家,环境好,政府还有

租房补贴,安心多了。”

自开展“百日攻坚”行动以来,宋家塘街道赛田社区成立了专班小组,入户宣传“爱我邵东、共建邵东”理念,讲解大家关心关注的政策。居民代表发挥示范作用和主人翁精神,积极推进过渡棚居民搬迁工作,消除安全隐患。11月22日,该社区圆满完成所有过渡棚110户312间拆迁和项目用地上房屋清零工作,安置区正在进行配套建设。

洞口县山门镇

用心用情处理信访矛盾

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 谢丹) 12月4日,洞口县山门镇政府工作人员回访了路边村曾发生矛盾的两位村民,矛盾无反复。因生活用水排水渠占用田地,他们发生矛盾。工作人员多次用心用情全力调解,促成矛盾双方互让权益,最终达成调解协议。前不久,信访人为山门镇党委、政府送来锦旗以示感谢。

近年来,山门镇坚持用群众工作统揽信访工作,用法治思维和法治方式处理信访矛盾,引导群众依法理性逐级上访。今年,该镇主要信访指标呈现出“来访总量下降、越级访量下降、群众来信量上升、初信初访办结率达100%、网上信访量上升、群众满意率上升”的良好局面。

该镇压实信访工作主体责任,加强矛盾纠纷排查化解和信访风险防控预警机制,各部门协作形成合力。建成一站式接访中心,信访、司法、公安、法庭等有关部门联合办公,并调整下发了《山门镇信访工作联席会议制度实施方案》,成立了政

法工作支部和8个工作领导小组,为抓好落实镇信访联席会议会商机制,推动“枫桥经验”的本土化提供了保障。联席办公能够从“法”“理”“情”三方面深入开展工作,为信访人提出解决方案,极大地减少了来访群众时间成本,提高信访办结效率和群众满意度,确保了问题解决在当地,矛盾不出村镇。该镇通过建立信息预警机制,做到重要信访事项即时报告,形成合力,联动处理。通过建立滚动排查机制,坚持日常排查、专项排查和全面排查相结合,推进矛盾纠纷排查工作的常态化、制度化。

该镇严格落实信访包案制度,带案下访。同时,为弥补信访力量的不足、激发村级自治能力,该镇充分调动民间力量,在各村(社区)成立信访矛盾调解小组,培训“背包式”调解员。他们深入田间地头、走街串巷化解矛盾纠纷,同时开展法治宣传、法律咨询,为群众提供“一站式”上门服务。今年,该镇共培训了35名“背包式”调解员,化解家庭矛盾15起、邻里矛盾91起。



北塔区茶元头街道白田社区依托地理与技术优势,引进种植大户,大力发展羊肚菌特色产业,打造2公顷羊肚菌种植基地,在增加集体经济的同时,带动村民就地务工,拓宽增收渠道。图为村民正在播种。
邵阳日报记者 伍洁 通讯员 李雨 邓佳 摄影报道